

Чтение – впечатление «Хорошая жизнь»

Тема семьи и человеческого счастья в рассказе А.Гайдара «Голубая чашка»

Цель: Познакомить детей с творчеством детского писателя А. Гайдара.

Задачи:

- 1.Прививать интерес к творчеству А. П. Гайдара;
- 2.Активизировать речь детей, развивать диалоговую речь.
- 3.Воспитывать на примере героев рассказа «Голубая чашка» такие качества, как доброта, дружба, сплоченность, справедливость.

Ход мероприятия: Название слайда:

Ведущий 1: Слайд 1:

«Любите жизнь, радуйтесь всему хорошему в ней! Любите людей, больше доверя друг к другу! Берегите мир в своей большой семье, говорил Гайдар этим маленьким своим рассказом» В. Смирнова

Ребята, 22 января исполнилось 120 лет со дня рождения Аркадия Петровича Гайдара, человека, прожившего короткую, но яркую жизнь, любимого писателя советской детворы, нашего земляка, т.к. детские, школьные годы его семья жила в маленьком старинном городке Арзамас Нижегородской губернии.

Ведущий 2: Слайд 2:

Гайдар - его имя помнят наши бабушки, дедушки, мамы и папы. Участник Гражданской войны, юный красный командир, отважный защитник нового строя, борец за светлое будущее... А кто он для современных детей? Прежде всего, он писатель, автор книг «Тимур и его команда», «Голубая чашка», «Военная тайна», «Чук и Гек»... Он любил путешествовать... Еще в детстве очень завидовал людям, что ехали за синие леса, высокие горы, к далеким морям, которым нет ни конца ни края. Учил различать добро и зло, защищать правду, во что бы то ни стало, и быть счастливыми.

Ведущий 1:

Каждый из нас мечтает быть в жизни счастливым, но не всегда задумывается над вопросами: в чём заключено человеческое счастье? Откуда оно берётся и как его сберечь? Счастливы ли мы? На эти вопросы пытается ответить Аркадий Петрович вместе **Слайд 3:** с героями рассказа «Голубая чашка».

Слайд 4: Рассказ «Голубая чашка» был опубликован в первом номере журнала «Пионер» за 1936 год, в этом же году его выпустили отдельной книгой. Он стал любимым для многих поколений советских детей. И спустя 88 лет остаётся одним из лучших детских произведений в советской литературе.

В рассказе автором описан один летний день обычной семьи: папы, мамы Маруси и дочери Светланы, решивших провести лето на съёмной даче в деревне. Отпуск обещал быть очень интересным и весёлым: рыбалки, поход в лес за ягодами, прогулки. Но мама находит свою любимую голубую чашку разбитой... и, не разобравшись, обвиняет в этом мужа и дочь. Все обижены, настроение испорчено, мама решает уехать в город, а Светлана с отцом - уйти, куда глаза глядят. Что ждёт их в путешествии и чем закончится книга?

Давайте прочитаем.

Выборочное чтение рассказа.

Вопросы для работы: Слайд 5:

Детям раздаются рабочие листы

1. Для чего в начале рассказа папа и его дочка Светлана сделали из муки клейстер?
Чтобы сварить кисель - **оклеить цветной бумагой вертушку.**
2. Что Маруся принесла со станции Светлане?
конфеты - билет на поезд – мороженое - **яблоко**
3. Где встретили папа и дочка Пашку Букамашкина?
на мельнице - в поле - на станции - в магазине
4. Почему в поле герои встретили красноармейцев?
красноармейцы должны были задержать вражеского разведчика - они собирали жёлуди - это **были военные учения** - красноармейцы снимались в кинофильме
5. Кого испугалась Светлана на болоте?
собаки - Лешего - **лягушек**
6. Чем был занят внук бородатого старика - Фёдор, когда его увидели папа и дочка?
ел малину - дрессировал собачку - гонялся за кошкой - кормил кур
7. Какой подарок сделал Фёдор - Светлане? собрал банку малины - сорвал большой подсолнух - угостил пряниками - **подарил котёнка**
8. Как изменилось настроение отца и дочери в конце рассказа?
совсем расстроились – **веселые, поют песни**
9. Где папа, дочка Светлана и Маруся сидели в саду?
под спелой вишней - около кустов смородины - под старой яблоней
10. Почему забыта обида?
благодаря добрым поступкам встречавшихся людей - удивительным открытиям – радость общения с природой помогли восстановить отцу и дочери внутреннее равновесие
11. Что нужно для счастья, по мнению писателя Аркадия Гайдара?
Холодная вода, красные яблоки, белый хлеб и желтые пряники - для живота. Для души - хорошая песня, друг, свобода

Дети озвучивают ответы

Вместе с героями мы, убеждаемся, что, несмотря ни на какие личные печали и обиды, вокруг большая прекрасная жизнь, и человек всегда может сделать что-то доброе на радость людям.

Ведущий 2: Слайд 6:

Небольшая, но увлекательная история этого рассказа учит бережному отношению к близким, родным людям, не обижать и быть внимательным к членам своей семьи, помогать друзьям, призывает любить тех, кто всегда рядом, а также быть справедливым в любых ситуациях.

Автор показывает, как важно доверять близким людям, не обижаться понапрасну, не разобравшись в причинах. Недаром говорится в пословице: «Делай добро, и оно к тебе вернётся».

Ребята, давайте вспомним пословицы о семье, дружбе, добре.